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                                                      Cette épreuve comporte trois (3) pages numérotées 1 et 2  
                                                                             L’usage de la calculatrice est autorisé 

EXERCICE 1  (2 points) 

Ecris le numéro de l’affirmation suivi de Vrai (V) si elle est vraie ou Faux (F) si elle est fausse. Aucune justification 

n’est exigée. 

1 Une  primitive de ݏ݋ܿ(ݔ)݊݅ݏସ(ݔ) sur ℝ est ିଵ
ହ

(ݔ)ହݏ݋ܿ + ݇ avec ݇ ∈ ℝ 

2 
lim
௫→ഏ

ర

ୱ୧୬ (௫ିഏ
ర)

ିସ௫ାగ
= − ଵ

ସ
  

3 Si ݂ est une fonction dérivable sur ܫ, ݃ une fonction dérivable sur ݂(ܫ) alors ݂݃݋ est dérivable sur ܫ et 

on a :( ݂݃݋)ᇱ = ݃ᇱ × ݂ᇱ݃݋ 

4 Soit ݂ une fonction croissante sur ]ܽ; ܾ[ 

Si ݂ est non majoré sur] ܽ; ܾ[ alors ݂ a pour limite −∞ à gauche en ܾ 

 

EXERCICE 2    (2 points) 

Pour chaque affirmation, écris le numéro de l’affirmation suivi de la lettre correspondant à la bonne réponse. 

  a b c 

,ܣ 1  sont trois points non ܥ et ܤ
alignés. ܫ et ܬ les barycentres 
respectifs des points (ܣ, 3), ,ܤ) 1) 
et (ܥ, 3), ,ܤ) 1). L’ensemble (ܪ) des 
points ܯ du plan tels que :  

ห|3ܣܯ + ห|ܤܯ = ܥܯ3|| +  est ||ܤܯ

La médiatrice du 

segment [ܬܤ] 
 

La médiatrice du 

segment [ܬܫ] 
 

La médiatrice du 

segment [ܫܤ] 
 

  est un triangle tel que ܥܤܣ 2

ܤܣ = ܥܤ, 7 = ܥܣ ,4 = 5 et ܫ milieu 
de [ܥܤ]. La valeur de ܫܣ est 

√33 √34 6 

3 Les entiers relatifs ݊ tels que ݊ + 2 
divise −3 sont : 

−5 ; −2 ; −1 ; et 1 
  

−5 ; −3 ; −1 ; et 1   −5 ; −3 ; −1 ; et 2  

4 51 en base 2 est 110101തതതതതതതതതതଶ 11001തതതതതതതതതଶ 110011തതതതതതതതതതଶ 

 

 

 

EXERCICE 3    (2 points) 

DEVOIR DE NIVEAU  n01 
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Démontre par récurrence que 

1-  ∀݊ ∈ ℕ∗, 1 + 3 + 5 + ⋯ + (2݊ − 1) = ݊ଶ 

2- 3 × 5ଶ௡ାଵ + 2ଷ௡ାଵ est divisible par 17 

EXERCICE 4    (4 points) 

݂ est la fonction définie de ℝ  vers ℝ par :݂(ݔ) = −3ඥ1 −  On note (C) sa courbe représentative dans le plan.|ݔ|ݔ
muni d’un repère orthonormé (O,I, J). L’unité graphique est 1cm.  

1- Détermine l’ensemble de définition de ݂  
2- Etudie les dérivabilités de ݂ en 0 et en 1 et interprète graphiquement les résultats 
3- On donne la droite (ܦ) d’équation ݕ =  ݔ3

a) Démontre que la droite (ܦ) est une asymptote à (∁) 
b) Etude la position relative de (∁) par rapport à (ܦ) 

4- ݂ est dérivable sur ] − ∞; 1[     

a) Démontre que : ቐ
ݔ∀ ∈] − ∞; 0], ݂ᇱ(ݔ) = ିଷ௫

√ଵା௫మ

ݔ∀ ∈ [0; 1[; ݂ᇱ(ݔ) = ଷ௫
√ଵି௫మ

 

b) Déduis les variations de ݂ et dresse son tableau de variation 
5- ݂ିଵ est la bijection de ݂ et (∁ᇱ) sa courbe représentative 

a) Démontre que ݂ est une bijection de ] − ∞; 1[ sur un intervalle ܬ à préciser 
b) Démontre que ݂ିଵ n’est pas dérivable en −3 
c) Construis (∁ᇱ), (∁) et (ܦ) 

EXERCICE 5    (5 points) 

L’unité de longueur est le centimètre                                                                                                                                               
                                                                                                                             est le point tel que ܦ et [ܥܣ] ᇱest le milieu deܤ .ܩ est un triangle équilatéral de côté 3 et de centre de gravité ܥܤܣ
ሬሬሬሬሬ⃗ܦܣ4 = ሬሬሬሬሬ⃗ܤܣ + ሬሬሬሬሬ⃗ܥܤ3       

1-    Fais une figure et complète au fur et à mesure                                                                                                                                                                          

2- Démontre que ܦ est le barycentre des points ܣ,  [ܥܣ] et en déduis appartient à la médiatrice deܥ et ܤ

3- Calcule ܦܤଶ et ܦܣଶ 

4- L’ensemble (ℇ) des points ܯ du plan vérifiant : 3ܣܯଶ − ଶܤܯ2 + ଶܥܯ3 = 12 

a) Détermine (ℇ) 

b) Justifie que ܩ appartient à (ℇ) 

EXERCICE 6    (5 points) 

Le président de l’amicale des professeurs de Mathématiques de la DRENA1, organise un concours pour les élèves 
de terminale C dénommé<< en 20 minutes de réflexion, quel groupe qui sera le meilleur >>  
Plusieurs groupes de 5 élèves s’affrontent. 
Le président de cette amicale, donne des indices suivants : dans le système décimal, un nombre s’écrit 53ܽ81ܾ et 
est divisible par 3 et par 11. 
A l’aide de tes connaissances en mathématiques, déterminer ce nombre 

 
 
 
 


